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Relazione al Decreto Delegato 

 
“Disposizioni transitorie per la presentazione del bilancio degli operatori economici” 

 
Ecc.mi Capitani Reggenti,  

Ill.mi Consiglieri, 

 

come ben noto il Decreto Delegato 28 gennaio 2019 n.19 introduce l’obbligo del deposito dei bilanci 

d’esercizio societari nel formato elettronico XBRL.  

La procedura prevede il caricamento del file attraverso l’apertura di una pratica nel Potale PA sezione 

OPEC e la successiva rappresentazione (stampa) in formato PDF per la presentazione all’Assemblea dei 

Soci.  

Con il Decreto Delegato 27 gennaio 2021 n.7 è stata data la possibilità, per l’anno 2021, di redigere la 

nota integrativa in formato PDF o PDF/A. 

I professionisti interessati hanno rappresentato che l’acuirsi dei contagi da Covid-19 negli ultimi mesi 

dell’anno 2021 unitamente alla necessità di adeguamento degli operatori e degli studi professionali alle 

novità legate all’entrata in vigore di normative quali la fatturazione elettronica hanno richiesto un 

ulteriore sforzo rispetto alla riorganizzazione delle attività, resa più complicata dalle numerose assenze di 

collaboratori dovute a contagi e quarantene.  

In tale contesto molti studi professionali ed operatori economici non dispongono a tutt’oggi di strumenti 

informatici adeguati ai fini della predisposizione della nota integrativa in forma XBRL tenuto conto che, 

oltre ai rallentamenti subiti causa pandemia, molte risorse umane e finanziarie sono state destinate agli 

adeguamenti richiesti dalla norma in materia di fatturazione elettronica.  

Visto quanto rappresentato dai professionisti interessati, il decreto delegato in oggetto intende rispondere 

all’esigenza di prevedere, anche per l’anno 2022, che la nota integrativa possa essere redatta in formato 

PDF o PDF/A e che le disposizioni di cui al Decreto Delegato 28 gennaio 2019 n.19 non si applichino alle 

persone giuridiche diverse dalle società. 

 

 

 

Il Segretario di Stato  

       Fabio Righi 
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